

НОВЫЙ ПУТЬ

Орган Шатковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета Депутатов Трудящихся

Сентябрь

23

Четверг

1943 года

№ 61 (1693)

Цена 15 коп.

Вых. 1 раз в нед.

Войска Центрального фронта, продолжая стремительное наступление, 21 сентября успешно форсировали реку Десна и в результате упорных трехдневных боев штурмом овладели областным центром Украины — городом Чернигов.

Все наши силы на помощь доблестным освободителям Родины!

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего Генералу армии ПОПОВУ

Войска Брянского фронта, продолжая развивать наступление, успешно форсировали реку Десна и одновременным ударом с севера и востока сегодня 17 сентября, сломив сопротивление противника, овладели важнейшими опорными пунктами обороны немцев на рубеже этой реки, крупными промышленными центрами — городами Брянск и Бежица.

В боях за города Брянск и Бежица разгромлены 339, 110, 707, 95, 299, 134 пехотные дивизии немцев.

Таким образом, в результате умело проведенного обходного маневра по трудно-доступной, лесисто болотистой местности войска Брянского фронта пробили вторую брешь в обороне немцев по реке Десна.

В боях при форсировании реки Десна и за овладение городами Брянск и Бежица отличились войска генерал-лейтенанта Федюнинского и летчики генерал-лейтенанта авиации Науменко.

Особенно отличились:

197-я стрелковая дивизия подполковника Абашева, 323-я стрелковая дивизия полковника Украинца, 4-я стрелковая дивизия полковника Воробьева, 273-я стрелковая дивизия полковника Валугина, 3-я Гвардейская истребительная авиационная дивизия полковника Ухова, 313-я ночная ближне-бомбардировочная авиационная дивизия полковника Воеводина, 277-й инженерный батальон полковника Мамонтова, 140-й инженерно-саперный батальон майора Лисина, 310-й Гвардейский минометный полк подполковника Ковчур, 74-й Гвардейский минометный полк майора Дзаридзе.

В ознаменование одержанной победы отличившимся в боях при форсировании реки Десна и за освобождение городов Брянск и Бежица соединениям и частям присвоить наименования:

„Брянских“

197-й стрелковой дивизии,
323-й стрелковой дивизии,
3-й Гвардейской истребительной авиационной дивизии,
277-му инженерному батальону,

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН

17 сентября 1943 года.

Усилим заботу об эвакуированных детях

Обсудив обращение колхозников и колхозниц сельхозартелей «Красный ударник», им. Сталина и «1 мая», Сергачского района о помощи эвакуированным детям, руководители колхозов Красноборского, Озерского и Пановского сельсоветов на совещании 16 сентября единодушно решили выделить следующие продукты для снабжения Красноборского детского дома: картофеля 30 тонн, капу-

сты 10 тонн, свеклы 5 тонн, лука 1 тонна, морковь 1 тонна, муки 5 тонн, пшена 1 тонна, гречи 1 тонна, мяса 2 тонны, масла 2 цем., молока 2 тонны. Выделено также для подсобного хозяйства детдома 2 коровы, 3 телки, 10 овец, 10 свиней, 30 кур, 10 тонн грубых кормов и 3 тонны фуража. Сельсоветы и колхозы решили заготовить и вывезти для Красноборского дет-

дома 700 куб. метров дров. На днях будут проведены общие собрания колхозников в шефствующих колхозах, которые обсудят взятые обязательства и с честью их выполнят. «Забота о семьях фронтовиков, о детях людей, отдавших жизнь на защите Родины — это наш долг, половина всей нашей заботы о Красной Армии» — говорят колхозники. В. ШМЕЛЕВ.

Благодарим колхозы за помощь

Ленинградский детдом уже год находится в с. Красный Бор. Благодаря помощи и заботе колхозов Красноборского сельсовета, мы создали свое подсобное хозяйство, в котором 1 лошадь, 3 коровы, 12 овец и 7 свиней. Нам была оказана помощь в обработке, обсеменении и обмолоте нашего участка, с которого мы сняли богатый урожай — 500 кг.

ичмея, 380 кг. овса, 2 тонны проса и 2 тонны пшеницы. Убираем картофель с площади 3 га. Мы приехали из Ленинграда истощенные и больные. Сейчас, благодаря помощи оказанной колхозами продуктами питания, мы чувствуем себя вполне здоровыми. Аккуратней всех выполняли свои обязательства колхозы им. Сталина, им. Молотова и «Крас-

ный Восход». За успешную учебу в школе мы получали переходящее Красное Знамя области. У нас нет неуспевающих. Мы горючо благодарим колхозы за заботу о нас — эвакуированных детях. ЛЯЦКИЙ, Воспитаник.

Резко усилить темпы сдачи хлеба государству

Колхоз «Борьба» недопустимо отстает по хлебопоставкам. На 20 сентября колхоз план поставок выполнил только на 12 проц. Главной причиной задержки выполнения хлебопоставок является безответственное отношение руководителя колхоза тов. Новикова к этому первостепенному государственному мероприятию. По графику колхоз «Борьба» ежедневно должен отправлять 10 подвод с зерном, не менее 4 цен. на каждой. Однако не было еще случая, чтобы график, спущенный РК ВКП(б) и Исполкомом Райсовета, был для него законом и всегда выполнялся. Правда, беспокоится о выполнении хлебопоставок за колхоз «Борьба» измайловский колхоз «Заря», который помогает колхозу «Борьба» вывозить зерно. Работая на пяти подводах измайловцы оказывают серьезную помощь этому колхозу. Когда спрашивают Новикова, почему он так позорно отстает с хлебопоставками, то

этот горе-председатель колхоза ссылается на недостаток конского тягла, что все лошади заняты на севе, на скирдовании, молотье и т. д. Но Новиков не хочет понять, что с успехом можно выполнять многие работы в колхозе на быках и коровах, как это делается в передовых колхозах.

Несмотря на серьезные указания РК ВКП(б) тов. Новикову об устранении безобразий, допускаемых им, до сего времени он крайне сам не дисциплинирован. Часто отлучается от колхоза по личным делам, по утрам, во время отправки колхозников на работу, он не бывает, а поэтому трудовая дисциплина в колхозе крайне низкая.

Родина, Красная Армия не могут простить такую медлительность в сдаче хлебопоставок.

Райком ВКП(б) должен потребовать от коммуниста Новикова немедленной перестройки всей его работы в колхозе «Борьба».

Р. ГРИДИНА.

Убрали коноплю

В колхозе им. Кирова (Шатки) урожай конопли на площади 10 га полностью убрали и обмолотили.

В ближайшие дни закончат закладку конопли — соломки в замочку.

Своевременно уберем урожай картофеля

19 сентября колхоз им. Кирова (Шатки) приступил к уборке картофеля. Работают все 4 бригады. За первые 2 дня работы засыпали в хранилища колхоза 1500 цен. картофеля с площади 4 га. Поставки картофеля государству колхозом и колхозниками выполнены полностью.

В ответ на обращение первомайских колхозников, Муромско-

го района, и на великие победы Красной Армии в борьбе с германскими фашистами, колхозники колхоза им. Кирова трудятся на уборке картофеля с небывалым подъемом и высокой производительностью труда, стараясь отдать все силы на то, чтобы в период фронтовой декады уборку картофеля с площади 94 га закончить полностью.

Ваш честный труд приближает победу над врагом

Дорогие земляки! Сейчас у вас горячая пора уборки урожая. Вам нужно приложить все силы и энергию, чтобы не пропало ни одно зерно, не осталась в земле ни одна картофелина. Каждый килограмм хлеба — удар по врагу. Не забывайте, товарищи, что честно работая с утроенной энергией в тылу, вы помогаете фронту, а сейчас у нас одна цель, одна задача, разбить гитлеровскую банду грабителей и убийц, чтобы вместе торжествовать нашу победу.

Вам нужно поставить дело так, чтобы каждый колхозник, каждая колхозница стремились чемнибудь помочь фронту. Не

забывайте, что победа не приходит сама собой, ее надо завоевывать в борьбе. Общими усилиями фронта и тыла мы приблизим желанный час окончательного разгрома фашистов. Поэтому от вас и ваших успехов на уборке урожая, от выполнения вами полностью и в срок всех обязательств перед государством будет зависеть наша победа на фронтах отечественной войны.

Работайте товарищи со всей энергией, боритесь за трудовую дисциплину, помогайте фронту — в этом залог нашей победы.

Орденосец Е. МАЛЫШЕВ.

Уроженец с. Озерки.

ИЗВЕЩЕНИЕ

26 сентября с. г., в 11 часов дня, возмывается XVIII сессия Шатковского Районного Совета депутатов трудящихся.

Повестка дня:

1. О выполнении постановления ЦК ВКП(б) от 21 января 1943 года «О мерах улучшения работы советских органов и местных партийных организаций по оказанию помощи семьям военнослужащих» (докладчик председатель Исполкома Райсовета тов. Богомазов).

2. О выполнении государственного плана развития животноводства (докладчик зав. Райзо тов. Гирин).

На сессию должны явиться депутаты Райсовета, председатели сельсоветов и правлений колхозов, секретари первичных парторганизаций, директора МТС и совхоза, руководители районных организаций.

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий с 15 по 21 сентября 1943 г.)

За время с 15 по 21 сентября наши войска на широком фронте продолжали развивать успешное наступление.

На Киевском направлении, в результате двухдневных боев, советские части 15 сентября заняли город и крупный железнодорожный узел Нежин — важнейший опорный пункт обороны немцев на пути к Киеву. В боях за Нежин истреблено 3000 немецких солдат и офицеров, захвачено 14 танков, 60 орудий, из них 12 дальнебойных, крупные склады с боеприпасами и продовольствием. Продвигаясь вперед, советские войска в последующие дни заняли города Ромны, Миргород, Ромодан, Придуки, Пирятин, Лубны, Хорол, Гребенка и Козелец.

Наши войска успешно форсировали реку Десна и 21 сентября овладели областным центром Украины — городом Чернигов. Захвачено 25 танков, 60 орудий и много других трофеев.

На Запорожском и Мелитопольском направлениях наши войска с боями освободили от немецко-фашистских захватчиков города Гуляй Поле, Пологи, Ногайск, Орехов, Большой Токмак и сотни других населенных пунктов, в том числе Мордвиновку, расположенную в пяти километрах южнее Мелитополя.

Наши войска, наступающие вдоль побережья Азовского моря, овладели городом и портом Осипенко (Бердянск).

Войска Северо-Кавказского фронта во взаимодействии с Черноморским флотом, 16 сентября овладели городом и портом Новороссийск. В пятидневных ожесточенных боях за Новороссийск наши войска разгромили 3 немецких и 1 румынскую дивизии и портные команды морской пехоты немцев.

На Кубани наши войска прорвали мощную оборонительную линию немцев и заняли районные центры Верхне-Баканский, Варениковская и ряд других населенных пунктов. По неполным данным советские бойцы только за 18 сентября захватили 30 танков и самоходных орудий, 68 полевых орудий, 10 паровозов, 100 вагонов и другие трофеи.

На Днепропетровском направ-

лении наши войска заняли города и крупные железнодорожные узлы Лозова, Павлоград, Синельниково и многие другие населенные пункты.

На Полтавском направлении наши войска, преодолевая упорное сопротивление немцев, продвигались вперед и заняли город Красноград. Только за 21 сентября освобождено 250 населенных пунктов.

Войска Брянского фронта 17 сентября успешно форсировали реку Десна и, славив сопротивление противника, овладели городами Брянск и Бежица. Разгромлены 6 немецких пехотных дивизий.

Южнее Брянска наши войска в нескольких местах форсировали реку Десна, прорвали мощную оборонительную линию, которой противник присвоил название «немецкий восточный вал» и 16 сентября с боями заняли город Новгород-Северский. Развивая наступление на Гомельском направлении, советские части заняли город Щорс (Споск).

На Смоленском направлении войска Калининского фронта, в результате четырехдневных ожесточенных боев, прорвали сильно укрепленную долговременную оборонительную полосу противника и штурмом овладели городом Духовщина — важнейшим опорным пунктом врага на путях в Смоленску. Разгромлено несколько немецких дивизий, уничтожено 72 вражеских танка, 204 орудия, более 100 минометов, 376 пулеметов и 34 склада с боеприпасами, захвачено 26 танков, 20 орудий, свыше 300 минометов, 570 пулеметов, 22 склада с боеприпасами и другие трофеи. Взято свыше 600 пленных. 20 сентября наши войска заняли город Велиж.

Войска Западного фронта, после упорных боев, овладели важным пунктом обороны немцев на подступах к Смоленску — городом и железнодорожной станцией Ярцево.

За время с 14 по 20 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 290 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 335 немецких самолетов.



Комсомолец Константин Карпачев — знатный забойщик шахты № 17-бис треста «Болохов-уголь» (Тульская обл.). Он один из замечательных скоростников-инициаторов новых методов проходки штреков. Он проходит ежедневно 3—3½ метра при норме 0,9, выполняя план на 300—350 процентов. За 5½ месяцев тов. Карпачев выполнил годовую программу 1943 года. Тульский Областной Комитет ВКП(б) одобрил инициативу тов. Карпачева и вынес решение о внедрении его метода скоростной проходки штреков на всех шахтах Тульской области.

Фото В. Коршакова Фотокроника ТАСС.

Молодежи негде провести культурно досуг

Молодежь с. Смирново имеет большую потребность в культурном проведении своего досуга. Среди нашей молодежи есть любители поиграть в домино, шашки, шахматы, юноши и девушки не прочь бы и организовать коллективные игры, спеть под гармонь песни и частушки о героических подвигах наших бойцов.

Казалось бы, прямой долг заведующей Смирновским клубом тов. Богдановской проявить свою инициативу в деле организации культурного отдыха молодежи, помочь ей разумно провести свой досуг. Однако тов. Богдановская почему-то избегает работать с широкой массой колхозной молодежи. Она предпочитает работу с небольшой группой участников драмкружка. Да и вся ее работа сводится к бесплодным разговорам об организации кружков, а подлинного дела не видно.

В результате наша молодежь не знает, как разумно провести вечера. Это ведет к нежелательным явлениям. Часть молодежи пускается на хулиганство и т. д. К этому ведет нежелание наших культурных работников провести воспитательную работу среди молодежи, как требует военное время.

Ровно следует обратить внимание на работу с молодежью в Смирново и заставить т. Богдановскую эту работу развернуть со всей серьезностью. И. И.

Взять под контроль работу пекарни

Нередко можно слышать со стороны рабочих и служащих с. Смирнова жалобы на недоброкачество хлеба, выпекаемого пекарем Захаровым П. И.

Большинство буханок, пускаемых в продажу не пропечены, имеют сырой вкус, тяжелы на вес.

По милости бракодела-пекаря покупатели вынуждены брать скверный полусырой хлеб.

Пекарь Захаров может выпекать хлеб неплохого качества, он работает на этой работе уже несколько лет, но однако он не берется за улучшение своей продукции, а выпускает явный брак. Пред. сельпо тов. Живодерову следует взять под свой контроль работу пекарни, не допускать в продажу некачественный хлеб. И. И.

Не культурник, а бездельник

В с. Луканове есть изба-читальня, руководимая культурником Т. П. Гришиной. Казалось бы, что изба-читальня должна быть центром культурной работы на селе. Однако это не так. Лукановская изба-читальня не работает. Культурник Гришина бездельничает, никакой массово-разъяснительной работы она не ведет, боевые листки и стенгазеты не выпускает.

Помещение, предназначенное

для клуба, не подготавливается к работе в зимних условиях. Тов. Гришина беспечно относится к повышению своей квалификации. Она не сочла нужным явиться на проведенный семинар избачей, заявив, что ей «там нечего делать».

Ровно необходимо проверить работу Гришиной и заставить ее работать так, как требуют интересы наступающей Красной Армии. Р. ГРИДИНА.

Расхитители получили по заслугам

Социалистическая собственность — основа Советского государства. Каждый гражданин СССР обязан беречь и охранять ее. Особая ответственность во время Отечественной войны ложится на руководителей и работников заготовительных организаций, призванных снабжать Красную Армию продуктами питания. Они должны строго беречь каждый килограмм зерна, быть безупречно честными людьми, помня, что этим помогают нашим доблестным бойцам побеждать врага.

Но некоторые работники Заготзерно, вместо охраны вверенного им государственного зерна, занялись преступными делами — стали его расхищать.

Преступники не ушли от должного наказания. За расхищение зерна привлечены к уголовной

ответственности пять работников Заготзерно — заместитель директора по качеству Черного, зав. складом и приемными пунктами Улитин и Крашенинников, возчик Рязайкин и завхоз Заготпункта Сучкова.

15 сентября с. г. Народный суд Шатковского района, рассмотрев дело по обвинению группы расхитителей, осудил Черного, Улитина, Крашенинникова к 5-ти, а Рязайкина к 2 годам лишения свободы с конфискацией имущества. Завхоз Сучкова осуждена к 1 году исправительно-трудовых работ.

Расхитители социалистической собственности получили по заслугам.

А. СИДОРОВА.

Прокурор.

Ход соревнования колхозов района по хлебопоставкам

Данные на 20 сентября 1943 г.

(В процентах)

Наименование колхозов	Выполнено хлебопост.
Власть советов	100
Цвет коммуны	100
им. Чапаева	100
Красный луч	100
15 лет Октября	100
Заря	100
Трудовик	100
Новый мир	100
им. Кирова (Шатки)	100
им. Молотова	100
20 лет РККА	100
им. ОГПУ	100
ОСО	100
КИМ	100
им. Буденного	100
Красное Чуркино	100
Красный Полохов	98
им. Пар. коммуны	97
Красная Этна	96
Красный командир	96
Двигат. революции	95
Энтузиазм	94
Культура	93
Искра Ленина	93
им. Чкалова	92
Красный восход	91
Пробуждение	90
Искра	88
им. Кагановича	88
Красный партизан	85
Советская деревня	85
III Пятилетка	80
Новый труд	79
им. Жданова	78
Об'единение	76
Красная горка	76
им. Мичурина	72
17 лет Октября	71
Серп и молот	71
Свободный труд	71
Новый путь	70
им. Кирова	70
Красное Сорново	70
Энергия	70
Новая жизнь	69
Автозавод	65
Победа	65
Красная поляна	64
16 лет Октября	61
На страже	61
Красный дол	60
Красн. путиловец	58
1-е мая	56
Красная звезда	52
Путь к коммунизму	51
Красный воин	51
Красный уголь	51
им. «Правды»	50
им. М. Горького	50
Красный пахарь	50
им. К. Ворошилова	48
Власть труда	45
Путь к культуре	42
Красн. доброволец	40
III Интернационал	40
Свобода	39
Пролетарий	38
Красная Астра	35
ОДКИ	29
им. Сталина	27
Путь к социализму	26
им. Калинина	26
Красный Октябрь	20
Св. труд (Мих. с/с)	12
Ялгай	12
Борьба	12
Василь май	9
им. Карла Маркса	8
Верный путь	7
Итого по району	46

Отв. редактор А. КОНОРОВ.

Рассчитаться по молоку с государством

Отвечая практическими делами на славные победы Красной Армии, передовые колхозы района стремятся дать нашим доблестным бойцам как можно больше продуктов питания, чтобы приблизить час разгрома врага.

Выполнив поставки молока государству, колхоз «Власть советов» сдал 10 цен. молока в фонд защитников родины и 35 цен. в счет поставок 1944 года. Колхоз «Цвет коммуны» сдал 39 цен. молока, а «Красная Этна» 2,5 ц. в счет поставок 1944 года и ряд других.

Однако многие колхозы района очень плохо выполняют молокопоставки. Так сельхозартель «Искра Ленина» на 20 сентября сдала всего 65 проц. молока, им. Ворошилова — 51 проц., им. Сталина — 38 проц., «Энтузиазм»

— 36 проц., «Борьба» — 22, а «Автозавод» только 19 проц.

Руководители этих колхозов не чувствуют своей ответственности перед родиной, Красной Армией. Они не хотят по-боевому выполнить свой долг. Вместо практического дела топчутся на месте, пытаются отговориться ссылками на малоудойность коров. А между тем сами же срывают выполнение молокопоставок, разбазаривая молоко внутри колхозов, вопреки всем указаниям партии и правительства.

Сельсоветы, Исполком Райсовета должны немедленно положить конец подобной антигосударственной практике и обязать отстающие колхозы по-большевистски выполнить молокопоставки государству.

И. КОРУШЕВ.

К сведению налогоплательщиков

Заготовительным организациям в 1943 году разрешено принимать от колхозников в счет госпоставок картофеля лук-репку.

Эквивалент замены: один килограмм лука за 4 килограмма картофеля.

УПОЛНАРКОМЗАГ.